แบบทดสอบ
เรื่องเวกเตอร์
ชื่อ..............................................................................................แผนก/ช่าง............................................................
 ตอนที่1   ใส่คำตอบหรือเติมคำให้สมบูรณ์                                                                          ( 10 คะแนน )

1. ปริมาณเวกเตอร์แตกต่างกับปริมาณสเกลลาร์อย่างไร........................................................................................
2. ยกตัวอย่างปริมาณเวกเตอร์  3  ชนิด ..................................................................................................................

                                      B

                            E                     D

                     A                               C                    จากรูปใช้ตอบข้อ 3  -  5

                                         F      
3.  เวกเตอร์  F  เป็นเวกเตอร์ลัพธ์ของเวกเตอร์ใด........................................................................................
4.  เวกเตอร์ D  เป็นเวกเตอร์ลัพธ์ของเวกเตอร์ใด.........................................................................................
5. เวกเตอร์   E  เป็นเวกเตอร์ลัพธ์ของเวกเตอร์ใด.................................................................................
6. เสาต้นหนึ่งยาว  10  เมตร  ปักไว้เอียง  45  องศา  ในเวลาเที่ยงวันเงาของเสาต้นนี้จะยาวเท่าใด......................
7.แมลงวันบินอยู่ในห้องขนาด  6×8×4  เมตร  ถ้าบินจากมุมล่างสุดไปมุมบนไกลสุดจะได้ระยะทางเท่าใด
        .........................................................................
8. ถ้า  A.B  =  0   และ  A×B  =  0  ด้วย  เป็นไปได้หรือไม่...................................................................................
9. กำหนดให้   A =  3i  +  4j   เวกเตอร์นี้จะทำมุมกับแกน  Z  กี่องศา.................................................................
10. กำหนดให้ตำแหน่ง  A  มีพิกัดฉาก( Co  ordinate )  ( -1 ,3 ,4 )  จงเขียนสมการเวกเตอร์ตำแหน่ง                        ( Vector  position ).............................................................................................................................................
ตอนที่ 2        ให้แสดงวิธีทำอย่างละเอียด                                                                                    (  10  คะแนน )
1. ในการสำรวจพื้นที่  กล้องสำรวจอ่านเป็นเวกเตอร์ 3 มิติ เมื่อส่องไปยอดเสาธงเป็นสมการ  8i – 5j + 5k
และเมื่อส่องไปยอดโบสถ์มีสมการ  -2i + 10j + 9k  ให้แกน  Z  อยู่ในแนวดิ่งและเวกเตอร์ทั้งสองมี
หน่วยเป็นเมตรจงคำนวณหา
1. ยอดเสาธงและยอดโบสถ์ใครสูงกว่ากันและสูงกว่ากันเท่าใด
2. ต้องการขึงลวดจากยอดโบสถ์ไปยอดเสาธงจะใช้ลวดยาวเท่าใด
............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. กำหนดให้  A   =   3i + 4j – 2k   และ  B  =  2i – j + 3k   จงคำนวณหา
   ก.  ขนาดของ   ( A – B (                               ข.  มุมระหว่างเวกเตอร์  A  และ B    
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